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Tijdelijke vervanging van raadslid de heer I. Kehe 
wegens ziekte tot en met 21 augustus 2023

DE VOORZITTER STELT DE RAAD VOOR OM

1. Kennis te nemen van het besluit van de voorzitter van de gemeenteraad om aan de heer I. Kehe met 
ingang van 1 mei 2023 tot en met 21 augustus 2023 voor een periode van 16 weken ontslag te 
verlenen als raadslid wegens ziekte;

2. Bij een positief advies van de vaste commissie geloofsbrieven de heer A.H. Mulder tijdelijk, tot en 
met 21 augustus 2023, toe te laten tot de raad met onmiddellijke beëdiging waarna hij direct deel 
kan nemen aan de werkzaamheden van de raad.

BIJLAGEN (Worden meegezonden)

Het besluit van de voorzitter d.d. 1 mei 2023 als bijlage bij dit voorstel gevoegd.

TER INZAGE LIGGENDE STUKKEN 

Geloofsbrieven (bij de raadsgriffier beschikbaar tijdens de raadsvergadering van 08 mei 2023.

STATUS (in te vullen door griffier)
Akkoord raad Bespreken raad

Commissie geloofsbrieven      X 
Raad van 08 mei 2023      X 



Aan de gemeenteraad

Inleiding
Op 11 oktober 2006 is de wet “Regeling van de tijdelijke vervanging van leden van Tweede Kamer en 
Eerste Kamer der Staten-Generaal, de provinciale Staten en de gemeenteraden wegens 
zwangerschap en bevalling of ziekte” van kracht geworden. Hierdoor kunnen raadsleden verzoeken 
tijdelijk ontslagen te worden als lid van de raad, waardoor het mogelijk wordt een tijdelijk opvolger te 
benoemen. 

Raadslid de heer I. Kehe heeft de voorzitter van de raad verzocht tijdelijk, d.w.z. voor een periode van 
16 weken van 1 mei 2023 tot en met 21 augustus 2023, als raadslid ontslag te verlenen. Dit verzoek is 
ingewilligd. Op grond van artikel X12 van de Kieswet benoemt de voorzitter van het centraal 
stembureau een vervanger voor de plaats die in de raad is opengevallen als gevolg van een tijdelijk 
ontslag aan een zittend raadslid. Op basis van de verkiezingsuitslag komt de heer A.H. Mulder als 
eerste in aanmerking voor de opengevallen plaats. De heer A.H. Mulder heeft de tijdelijke benoeming 
aanvaard. Voorgesteld wordt de heer A.H. Mulder gedurende het tijdelijke verlof van de heer I. Kehe, 
tot en met 21 augustus 2023, én na goedkeurend onderzoek door de commissie ter onderzoek van de 
geloofsbrieven, tijdelijk als raadslid toe te laten.
Het tweede lid van artikel X12 van de Kieswet bepaalt dat degene die als vervanger is benoemd 
ophoudt lid van de raad te zijn met ingang van de dag waarop 16 weken zijn verstreken sinds de dag 
van ingang van het tijdelijk ontslag. Dit gebeurt van rechtswege en vergt dus geen afzonderlijk besluit. 
Het voorgaande houdt in dat de tijdelijke vervanging - welke ingevuld wordt door de heer A.H. Mulder - 
eindigt op 22 augustus 2023. 

Procedure
Ingevolge het bepaalde in artikel V4 lid 1 van de Kieswet dient de raad de geloofsbrieven van het 
benoemde raadslid te onderzoeken en te beslissen of de heer A.H. Mulder wordt toegelaten tot de 
raad. De vaste commissie geloofsbrieven bestaande uit mevrouw D.M. Woudstra-Dooper, mevrouw J. 
Krol - de Jong en de heer L. van der Hoef, onderzoekt de geloofsbrieven én adviseert de raad over de 
toelating van het nieuwe raadslid. Daarbij gaat het na, of de benoemde aan de vereisten voor het 
lidmaatschap voldoet en geen met het lidmaatschap onverenigbare betrekking vervult. Het derde lid 
van genoemd artikel vermeldt, dat indien het de toelating betreft van een persoon die is benoemd in 
een tussentijds opengevallen plaats, het onderzoek zich niet uitstrekt over de verloop van de 
verkiezingen of de vaststelling van de uitslag.

Na dit advies neemt de raad een besluit op het punt van haar toelating als raadslid. Hierna kan 
worden overgegaan tot beëdiging van het tijdelijk benoemde lid, de heer A.H. Mulder, van de 
gemeenteraad van Weststellingwerf.

Toelating en beëdiging 
Alvorens het tijdelijke raadslid zijn functie uit kan oefenen moet meteen na het besluit tot toelating in 
handen van de voorzitter de volgende eed dan wel de volgende verklaring en belofte afleggen:
“Ik zweer (verklaar) dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, 
onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.
Ik zweer (verklaar en beloof) dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk 
enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.
Ik zweer (beloof) dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig !
(Dat verklaar en beloof ik!).”



Voorstel

1. Kennis te nemen van het besluit van de voorzitter van de gemeenteraad om aan de heer I. 
Kehe met ingang van 1 mei 2023 voor een periode van 16 weken ontslag te verlenen als 
raadslid wegens ziekte;

2. bij een positief advies van de vaste commissie geloofsbrieven de heer A.H. Mulder tijdelijk, tot 
en met 21 augustus 2023, toe te laten tot de raad met onmiddellijke beëdiging waarna hij 
direct deel kan nemen aan de werkzaamheden van de raad.

Beoogd effect en/of resultaat
De heer A.H. Mulder als tijdelijke vervanger toe te laten als lid van de raad tot en met 21 augustus 
2023.

Argumenten (1.2 onder voorbehoud van de uitkomst van het onderzoek naar de geloofsbrieven van de 
kandidaten)

1.1 De kandidaat heeft de benoeming aangenomen. Om toegelaten te kunnen worden als raadslid moet 
benoemde verklaren dat zij de benoeming aanneemt. 

1.2 De kandidaten voldoen aan de vereisten voor toelating als raadslid 
a. In artikel 10 van de Gemeentewet staan de vereisten voor het lidmaatschap van de raad:
- de benoemde is ingezetene van de gemeente;
- de benoemde heeft de leeftijd van 18 jaar bereikt;
b. Er is bij de kandidaten geen sprake van onverenigbare betrekkingen

In artikel 13 van de Gemeentewet staan de zogenaamde onverenigbare betrekkingen. Of de 
benoemde een onverenigbare betrekking bekleedt, blijktuit zijn of haar verklaring betreffende 
de openbare betrekkingen.

Kanttekeningen
Niet van toepassing.

Financiën
Het raadslid dat vervangen wordt behoudt de raadsvergoeding en de helft van de 
onkostenvergoeding. Dat de onkostenvergoeding ten dele wordt voortgezet heeft als reden dat 
aangegane verplichtingen, zoals abonnementen, blijven doorlopen. De vervanger ontvangt de 
volledige raadsvergoeding en de volledige onkostenvergoeding. De extra vergoedingskosten voor het 
vervangende raadslid kunnen worden gedekt uit het daarvoor bestemde raadsbudget. Een eventuele 
overschrijding kan bij de jaarrekening worden verantwoord.

De voorzitter van de raad,

N.A. van de Nadort



Registratienummer: 

De raad van de gemeente Weststellingwerf;
Gelezen het voorstel van de voorzitter van de raad;
Gehoord het advies van de commissie die de geloofsbrieven heeft onderzocht;

b e s l u i t

1. Kennis te nemen van het besluit van de voorzitter van de gemeenteraad om aan de heer I. 
Kehe met ingang van 1 mei 2023 voor een periode van 16 weken ontslag te verlenen als 
raadslid wegens ziekte;

2. bij een positief advies van de vaste commissie geloofsbrieven de heer A.H. Mulder tijdelijk, tot 
en met 21 augustus 2023, toe te laten tot de raad met onmiddellijke beëdiging waarna hij 
direct deel kan nemen aan de werkzaamheden van de raad.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 08 mei 2023,

de griffier,          de voorzitter,
J.A. Kampinga           N.A. van de Nadort


